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Landbouwsector  -  Bestrijding Infectieuze Boviene Rhinotracheïtis (IBR)

In totaal is in Vlaanderen 98,4% van de landbouwbedrijven IBR-vrij. IBR, ook wel 
koeiengriep genoemd, richt ongemerkt nog heel wat schade aan. Sterfte, verminderde 
productie en beperkingen in de afzet van fokvee zijn enkele mogelijke gevolgen van een 
IBR-besmetting. Heel wat landen waarnaar onze landbouwers exporteren, eisen ook dat 
de runderen vrij zijn van afweerstoffen tegen IBR.

De meeste landbouwbedrijven zijn dus al IBR-vrij maar het is belangrijk om ook die laatste 
1,6% IBR-vrij te krijgen. Er bestaat namelijk het risico op (her)insleep via de aan- en 
verkoop van dieren tussen onze landbouwers onderling of via over-de-draad-contacten of 
contacten tijdens keuringen tussen de dieren zelf.

Het bestrijdingsprogramma tegen IBR loopt in België al sinds 2007 en heeft finaal als doel 
om IBR volledig uit te roeien. Het behalen van een vrije IBR-status in Europa zal niet alleen 
de gezondheid van de Belgische rundveestapel ten goede komen maar zal ook de handel 
in levende runderen met andere vrije landen vereenvoudigen. Het programma is 
beschreven in federale wetgeving en kende de voorbije jaren al heel wat aanpassingen. 
Een nieuwe goedkeuring van de wetgeving om verdere stappen te zetten in de IBR-
bestrijding blijft echter aanslepen. Bevoegd federaal minister Clarinval geeft vooralsnog 
geen gehoor aan de vraag vanuit de sector om de wetgeving snel goed te keuren.

1. Is er overleg gepland met de verschillende ministers van Landbouw waarop het thema 
eventueel besproken kan worden, met het oog op een snelle goedkeuring van de 
wetgeving? Of neemt de minister daartoe een initiatief t.a.v. minister Clarinval?

2. Heeft de minister zelf vanuit de sector al de vraag gekregen om er mee voor te zorgen 
dat de wetgeving snel zal worden goedgekeurd? 

3. Ziet de minister via Dierengezondheidszorg Vlaanderen, die onder andere de IBR-
vaccinaties opvolgen, mogelijkheden om IBR verder te bestrijden?
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ANTWOORD
op vraag nr. 847 van 12 augustus 2022
van SOFIE JOOSEN

1. Het dierengezondheidsbeleid is een exclusief federale bevoegdheid. Regelgevende 
initiatieven op vlak van dit beleid worden door het federale niveau steeds voor advies 
aan de Gewesten voorgelegd in de schoot van de Permanente Werkgroep van de 
Interministeriële Conferentie voor het Landbouwbeleid.

2. Neen.

3. Dierengezondheidszorg Vlaanderen is een privaatrechtelijke vzw die door de federale 
overheid belast wordt met specifieke taken in het kader van het 
dierengezondheidsbeleid, onder meer op vlak van de bestrijding van IBR.


